
資料２ 

  

令和４年３月に実施しました「沼津市立図書館の利用に関するアンケート」

にご協力いただきありがとうございました。次のとおり、集計結果を報告いた

します。 

 いただきましたご意見をもとに、より一層の図書館サービスの向上を目指し

て取り組んでまいります。 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１） 目的 

図書館の利用実態や利用者の満足度を把握し、今後のサービス向上を図る。 

 

（２） 調査対象 

市立図書館本館来館者 

 

（３） 調査方法 

入館時に１階入口でアンケート用紙を配付し、回収箱により回収するととも

に、アンケート用紙に記載した Web サイトからの回答も受け付けた。 

 

（４） 調査日 

令和４年３月 18日（金）、19 日（土）、20 日（日） 

 

（５） 有効回答数 

887 件 

 

（６） 調査内容 

Ｑ１ 回答者について 

   年齢、住所等、職業、１か月の平均読書冊数、 

１日の平均読書時間、図書館の利用頻度、図書館への来館手段 

Ｑ２ 当館を利用する目的について 

Ｑ３ 当館の満足度について 

Ｑ４ 「ぬまづ電子図書館」や市内 16 地区センター図書室の貸出 

し・返却サービスなどによる環境づくりについて 

Ｑ５ 当館へのご意見について 

令和３年度 

「沼津市立図書館の利用に関するアンケート」結果 



２ 調査結果 

 

１ 年齢                ２ 住所 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 職業                ４ １か月の平均読書冊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ １日の平均読書時間         ６ 図書館の利用頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 図書館への来館手段 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１ あなたご自身について、１～７の項目ごとに、当てはまる選択肢を一

つ選んでください。 
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通勤・通学
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３～５冊
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36.2％

１時間～２時間

21.1％

２時間～３時間

6.7％

３時間以上

3.8％

ほとんど読まない

6.9％ ほぼ毎日

1.6％

週に１回～

数回程度

34.4％

月に１回～

数回程度

50.4％

年に数回程度

9.7％

数年ぶり

2.5％

今日が初めて

1.4％

徒歩

20.8％

自家用車
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自転車・バイク

15.9％

バス

1.6％

電車

2.6％

その他
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よく利用する

68.0％

11.7％

25.5％

17.1％

20.2％

8.9％

4.3％

13.4％

3.9％

4.7％

たまに利用する

23.4％

29.7％

19.6％

32.8％

22.8％

33.2％

24.5％

29.6％

27.6％

9.5％

利用しない

8.5％

56.9％

54.2％

48.8％

54.9％

56.4％

68.5％

55.5％

65.0％

81.4％

知らなかった

0.1％

1.7％

0.7％

1.3％

2.1％

1.5％

2.7％

1.5％

3.5％

4.4％

１ 本や雑誌を借りる

２ CDやDVDなどを借りる

３ 子どもの本を借りる

４ 館内で、本・新聞・

雑誌などを読む

５ 本やDVDなどの予約 .

申し込み･受取り .

６ 館内の資料で調べもの

をする .

７ 職員に質問・相談など

をする .

８ 館内のインターネット

検索端末を利用する

９ 催しに参加したり、展

示を見る .

10 学習室を利用する

Ｑ２ 当館を利用する目的について、１～10 の項目ごとに、当てはまる選択

肢を一つ選んでください。 



 

満足

26.1％

19.6％

11.9％

19.6％

44.9％

23.5％

14.0％

13.7％

28.0％

15.9％

おおむね

満足

50.9％

39.8％

21.9％

47.4％

40.9％

31.7％

19.4％

22.5％

29.6％

30.8％

どちらとも

いえない

12.2％

19.5％

23.8％

18.2％

8.4％

17.3％

16.3％

22.0％

12.7％

22.8％

やや不満

5.2％

4.0％

10.5％

7.3％

0.7％

0.5％

0.5％

1.3％

2.7％

2.9％

不満

1.8％

0.5％

2.9％

0.9％

0.4％

0.0％

0.3％

0.3％

0.8％

0.9％

分からない、

利用していない

3.8％

16.6％

29.0％

6.6％

4.7％

27.0％

49.5％

40.2％

26.2％

26.7％

１ 蔵書の数・内容

２ 雑誌・新聞の種類や数

３ DVD・CDなど視聴覚資

料の数・内容 .

４ 図書や資料の探しやす

さ .

５ 職員対応

６ 本の案内や調べもの相

談 .

７ 子供向けのサービス .

(絵本の読み聞かせ等)

８ 図書館で開催するイベ

ントや展示 .

９ インターネットで本や

検索予約ができるシス

テム .

10 情報発信の .

分かりやすさ .

(掲示･ホームページ等)

Ｑ３ 当館の満足度について、１～10 の項目ごとに、当てはまる選択肢を一

つ選んでください。 



 

１ ぬまづ電子図書館を          ぬまづ電子図書館を 

  知っていますか？           利用したことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 地区センターに図書室が        地区センター図書室を 

  設置されていることを         利用したことがありますか？ 

 ご存じですか？ 

 

 

  

Ｑ４ 沼津市は、タブレットやスマホで読書ができる「ぬまづ電子図書館」

や、市内 16 地区センター図書室の貸出し・返却サービスなどにより、いつ

でも読書ができる環境づくりに取り組んでいます。次の設問のうち、当ては

まる選択肢に一つ〇をつけてください。 

はい

54.9％

いいえ

45.1％

利用したことがある

12.5％

利用したことはないが、

今後利用したい

42.5％

利用する予定はない

45.0％

はい

65.6％

いいえ

34.4％

利用したことがある

28.7％

利用したことはないが、

今後利用したい

25.3％

利用する予定はない

46.0％



 

主な意見（抜粋） 

〇職員対応 

・いつも丁寧に対応していただき、とても快適に過ごしている 

・図書館の職員がとても親切 

・おしゃべりをしている人に、ちゃんと注意して欲しい 

 

〇要望 

 ・もっと本を増やしてほしい 

・休日の開館時間を延長してほしい 

・CDと本の貸出数を増やしてほしい 

・児童のスペースをもう少し広げてもらいたい 

・電子図書館の資料を増やして、貸出冊数も増やしてほしい 

・人気の本は、順番待ちの人数が多く待たされるための数を増やしてほしい 

・ホームページの資料検索を様々な入力に対応してほしい 

・ホームページのマイページや、開館情報を見やすくしてほしい 

 

〇その他 

 ・地区センターで受取・返却できるサービスも便利 

 ・カートが設置されていることがとってもありがたく重宝 

 ・新刊から古い本まで豊富で嬉しい 

 ・図書館員のおすすめ本のコーナーをいつも楽しみにしている。自分では手に取らない

本と出会えるのが嬉しい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 当館へのご意見などがございましたら、ご自由にお書きください。 



  

令和４年３月に実施しました「ぬまづ電子図書館に関するアンケート」にご

協力いただきありがとうございました。次のとおり、集計結果を報告いたしま

す。 

 いただきましたご意見をもとに、より一層のサービスの向上を目指して取り

組んでまいります。 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１） 目的 

ぬまづ電子図書館の利用者の利用状況や満足度を把握し、今後のサービス向

上を図る。 

 

（２） 調査対象 

ぬまづ電子図書館の利用者 

 

（３） 調査方法 

Ｗｅｂアンケート 

 

（４） 調査期間 

令和４年３月 18日（金）～３月 31 日（木） 

 

（５） 有効回答数 

40 件 

 

（６） 調査内容 

Ｑ１ 利用頻度について 

Ｑ２ 使用機器について 

Ｑ３ 書籍の検索方法について 

Ｑ４ 利用したいジャンルについて 

Ｑ５ 利用した感想について 

Ｑ６ 地域資料、情報誌、動画等の閲覧サービスの利用について 

令和３年度 

「ぬまづ電子図書館に関するアンケート」結果 



２ 調査結果 

 
 

 

 

 

 

 

毎日

15.0％

週に１回～数回程度

27.5％

月に１回～数回程度

40.0％

年に数回程度

5.0％

今日が初めて

12.5％

65.0％

37.5％

45.0％

2.5％

0 20 40 60 80 100

スマートフォン

タブレット

パソコン

その他

(％)

Ｑ１ ぬまづ電子図書館を、どの位利用（アクセス）していますか。 

   （１つだけマークしてください） 

   （１つ 

Ｑ２ ぬまづ電子図書館の電子書籍を読む際には、どのような機器を使いま

すか。（いくつでも選択） 



 

 

 

60.0％

42.5％

37.5％

77.5％

2.5％

0 20 40 60 80 100

フリーワード検索を利用する

新着資料から探す

特集から探す

ジャンルで探す

その他

(％)

80.0％

42.5％

25.0％

32.5％

32.5％

22.5％

27.5％

15.0％

35.0％

10.0％

22.5％

17.5％

27.5％

27.5％

10.0％

7.5％

35.0％

7.5％

0 20 40 60 80 100

小説（日本）

小説（海外）

旅行（ガイドブック・地図）

歴史

健康・医療

ビジネス

料理・手芸

語学

音楽・美術

スポーツ

政治・社会

科学

図鑑・事典

児童書（小説）

児童書（小説以外）

絵本

ライトノベルズ（ラノベ）

その他

(％)

Ｑ３ ぬまづ電子図書館で本を探す際に、どのように探しますか。（いくつ

でも選択） 

Ｑ４ ぬまづ電子図書館の電子書籍で、どのようなジャンルの書籍を利用し

たいですか。（いくつでも選択） 



 

 

 

 

非常によかった

40.0％

まあまあよかった

27.5％

よかった

10.0％

普通

7.5％

やや不満

5.0％

不満

7.5％

非常に不満

2.5％

利用したことがある

30.0％

利用したことはないが、今後利用したい

42.5％

利用する予定はない

27.5％

Ｑ５ ぬまづ電子図書館をご利用になった感想は、いかがですか。 

Ｑ６ ぬまづ電子図書館では、図書館で所蔵する地域資料や、明治史料館等

が発行した情報誌や広報紙、図書館で開催した講演会等の動画などの閲覧サ

ービスを行っています。 

 このサービスをご利用されたことがありますか。 


